

首个税务护航数字经济工作站揭牌

增添“税”动力，护航数字经济行稳致远。4月28日，税务护航数字经济发展调研活动暨护航数字经济工作站揭牌仪式在苏州高铁新城举办。会上，苏州全市首个税务护航数字经济工作站正式揭牌。

未来，苏州高铁新城将与相城区税务局同心同力、携手共进，倾听数字经济产业需求，提供更加务实有效的纳税服务，通过综合利用“大数据+融媒体”资源、“政策辅导+政务服务一体化”模式、“结对帮扶+讲师辅导”计划等措施和手段，不断提高数字经济产业发展分析能力、优化数字经济产业税收营商环境、护航数字经济健康发展。

苏州高铁新城党工委副书记、管委会主任何乃剑在致辞中表示：税务局以“数字经济·税务赋能”为引领，为数字经济背景下的新产业、新业态、新模式提供坚实有效的税务保障，相信依托税务护航数字经济工作站，将充分发挥税务护航数字经济发展的引领、指导作用，形成高效联动、税收共治的良好格局，为数字经济企业提信心、添动能，全力助推高铁新城数字经济产业蓬勃发展。

相城区税务局党委书记、局长陈忠介绍税务护航数字经济发展相关工作情况。苏州高铁新城管委会副主任王海峰介绍苏州高铁新城数字经济发展情况及税务需求。阳澄湖分局局长张建忠、高铁新城商会会长沈淦共同签订党建共建

南沿江铁路常熟站站房提前一个月封顶

5月2日，随着最后一方混凝土浇筑完毕，新建南沿江城际铁路常熟站站房混凝土主体结构比计划提前一个月顺利封顶。后续将进行二次结构、水电安装、装饰装修等施工。

新建南沿江城际铁路常熟站建筑面积为7799平方米，与既有沪苏通铁路常熟站贴临，系拆除既有沪苏通北侧简易墙后向北侧扩建而成，其公共区域将与既有常熟站公共区域相互连通。建成后的常熟站总面积约为19000平方米，基本

相城发放首张农业重点物资通行证

4月28日，在相城区农业农村局指导下，阳澄湖镇农村工作局为苏州沺泾阳澄湖大闸蟹有限公司办理了《重点物资运输车辆通行证》(以下简称通行证)，全力保障农业物资畅通，促进产业链供应链稳定。据悉，此证为相城区首张农业方面省内通行证。《通行证》实行“一车一证一线路”原则，司乘人员、车辆、运输线路应与《通行证》保持一致。该车将会专门运送大闸蟹大眼幼体蟹苗，为阳澄湖大闸蟹来年的生产打下坚实基础。

苏州沺泾阳澄湖大闸蟹有限公司坐落于阳澄湖现代农业产业园内，拥有养殖池塘679.49亩，是相城度假区(阳澄湖镇)农业智慧化生产场景的典范，致力于培育阳澄湖大闸蟹“阳澄湖1号”扣蟹，为周边地区蟹农提供高质量扣蟹。

类似苏州沺泾阳澄湖大闸蟹有限公司这样培育大闸蟹扣蟹的



揭牌现场 苏州高铁新城供图

协议。相城区税务局党委委员、副局长李征宣读税务护航数字经济顾问团成员名单，何乃剑为顾问团代表颁发聘书。

会后，苏州市税务局党委委员、副局长谭军一行还参观了长三角国际研发社区启动区展示中心。

作为相城区致力打造“数字化发展第一区”的“主力军”，苏州高铁新城根植数字经济产业基础，积极抢抓新机遇。截至2021年底，数字经济企业累计达1012家，年度新增462家，实现产值超400亿元。

今年以来，苏州高铁新城一手抓疫情防控、一手抓经济发展，持续加大数字经济和数字化发展力度。截至3月底，新增数字经济企业

140家，产值规模达149.7亿元，同比增长31.4%。数字经济产业和企业呈现竞相迸发、持续涌流的蓬勃发展趋势。

一个月内增添两座护航数字经济发展工作站，在打造数字经济时代产业创新集群上，苏州高铁新城接连迎来“铁友”。

今年4月，全市检察机关首个“护航数字经济工作站”正式成立。如今，数字经济高质量发展又一次迎来税务护航强化“司法保障”，加持“税务力量”。多方力量的护航将加速推动数字经济生态健康、有序、高质量发展。苏州高铁新城也将高扬数字经济创新之帆，驶向更广阔的天地。 刘娟 高达

黄桥街道多措开展知识产权宣传

近日，相城区黄桥街道开展了知识产权宣传周活动，围绕“全面开启知识产权强国建设新征程”的主题，以宣传知识产权科普知识和惠企助企政策等内容为重点，积极营造浓厚的知识产权文化氛围，进一步增强全社会尊重和保护知识产权意识。

活动期间，相城区市场监督管理局八分局工作人员通过张贴海报、发放明信片和现场咨询答疑等方式向大众宣传知识产权法律法规和相关政策，讲述知识产

权的重要性，保护知识产权就是保护创新，提醒群众在生活中不仅要拒绝各种侵权行为，还要抵制各类“盗版”物品，营造全社会“尊重知识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争”的知识产权文化氛围。本次活动共计发放200余份宣传资料，宣传效果明显。

接下来，黄桥街道将持续加强知识产权保护宣传力度，凝聚社会合力，共同促进社会经济高质量发展，助力知识产权强国建设新征程。 谢鑫 高达

吴江法治护航企业生产经营

近期，吴江区司法局多举措推进普法工作，为企业生产经营提供法治保障。

通过实地走访，引导企业加强内部合规管理、正确处理涉疫纠纷。打造全时空“不打烊”公证服务，专人答复线上法律咨询，及时推送助企纾困最新法规政策，为企业提供“急证急办”服务，简化办事流程。

落实“谁执法谁普法”普法责任制。区工信局建立保供企业挂钩联系制度，了解企业难题，提供服务、指导。吴江海关根据企业

实际需求，开展线上普法。区医疗保障局面向全区医保定点医疗机构、定点零售药店等展开宣传，动员定点医药机构开展信用承诺和自查自纠。

定期邀请涉企主管部门参与普法直播活动，为企业就项目申报、安全监管、高质量发展政策、不见面审批手续等有关法律问题进行在线解答。开展“法企同行·稳企复产”走访，开展专项“法律体检”，加强“点对点”精准服务，做到防疫不松懈、服务不断档、保障不缺位。 吴司宣

昆山首家货车驿站投用

为畅通货运物流动脉，全面筑牢货运防疫体系，精细有序推动企业复工复产，近日，昆山市由政府主导的首家货车驿站投入使用。

货车驿站位于千灯镇玉溪东路段南侧炎武南路东侧地块，主要用于对司乘人员进行全流程闭环管理。驿站设置集中管理区、集中隔离区、工作人员管理及住宿区、货车停车场四大区域。

一期可停放各类货车500辆，配置120个具备独立供水、如厕等条件的房间，均按疫情防控闭环管理要求设置。配置工作人员39人，实行点长负责制，配备医护、安保、消杀、接驳等工作人员。

货车驿站解决了企业闭环管理的问题，可有力保障企业安全运转。目前，千灯镇已有近10家复工复产企业为30多位司机预约入住。 苏昆萱 高达



《通行证》实行“一车一证一线路”原则 阳澄湖镇供图

企业在度假区(阳澄湖镇)共有45家。经统计，2022年度假区(阳澄湖镇)大眼幼体蟹苗需求量共有15000斤。随着第一张《通行证》的

办理成功，阳澄湖镇农村工作局将陆续为相关农业企业办理《通行证》，全力保障农业企业农业物资运输通畅，生产稳定。 陆俊强 高达